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Передплата
на »РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
иа цілий рік . . .. .. 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор’
на чверть року . .. . 5 кор.
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

.Вирвеш ми о чи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри ие вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о‘|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция .Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровсного(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. —- 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеия по 
ЗО с. від стрічки.

біцяної південним краям і Сицилїї кабіне
том Цанарделього. Се була причина усту- 
пленя Джуса з міністерства на передодні 
престольної річи.

Ся обставина, що міністерство стануло 
перед парляментом вперше в стані переси- 
леня як-раз тоді, коли король відкривав 
парламентарні роботи, показало слабу сто
рону правительства і додало заохоти опо
зициї, яка в часі ферий скріпила ся, будь
те опором проти згаданих реформ, будьто 
таким розповсюдженєм зелїзноробітничих 
змов, що можна було повоювати ся не ли
ше зелїзничої, але загальної змови в ці
лій Італії'. Навіть державні урядники по
творили спілки, на чолі яких стоять соци- 
ялїсти і грозили за становою робіт. Тим 
можна поясните обставину, що в останній 
хвилі на заповідженім Сонїном вічу явило 
ся не менше як 92 послів, хоч не явили 
ся тут противники правительства ані при
хильники Рудінього.

Мимо того правительство не віднесло | 
би було пораженя, наколи би усі мінїсте- 
рияльні посли взяли були участь у вибо
рах президента. Але багато з них не при
їхало до Риму, а иньші не явили ся на за
сіданні. Побіда опозициї невинним оружєм 
білих карток зачудувала всіх, навіть опо- 
зицию. Припускали, що число білих кар
ток дійде до 100, але ніхто не думав, що 
оно перевисшить число мінїстерияльних го 
лосів. До того прилучила ся нагла проти 
міністерства звернена ухвала социялїстич- 
ного сторонництва, яке поставило кандида
туру товариша Кости.

Так упало міністерство в хвилі, коли 
почувало ся найбезпечнїйшим. Король по
вірив утворене нового кабінету Цанарде- 
льому, але зараз на початку стрінув такі 
трудносте, що зрік ся сеї задачі. Давне 
міністерство представить ся знов палаті і 
зажадає при першій нагоді заяви довіря 
поіменним голосованєм.

Міветерске перешено Італії.
(X) Міністерство Цанарделї-Джолїті у- 

пало нараз і то в хвилі, коли сего наймен
ше сподївало ся. Після вторішньої побіди 
в червні що-до внутрішньої політики, росло 
оно в силу з дня на день, так що в груд
ні м. р. опозиция обмежала ся лише на 
приятелів Сонїка, яка не мала відваги на
віть дрібного бою звести що-до фінансо
вого питаня. ГІредлогн правительства ухва
лювала зараз, без широкої розправи, біль
шість зложена з найріжнороднїйших пос
лів. Одначе добрі знавці італїйских відно
син згоджували ся що-до того погляду 
між собою, що ся за -велика мінїстерияль- 
на більшість є вельми небезпечною для 
жити міністерства. Депретіс, який знав іта- 
лїйску иосольску палату так добре, як 
свою спальню, говорив звичайно, що ніко
ли не гинуть на блїдницю, але вельми ча
сто на поражене або повнокровність. Нако
ли за багато е мінїстерияльних, тоді іта- 
лїйске міністерство удушить ся в їх обій
мах.

Позаяк опозиция зійшла була на ні 
:що, дали собі волю міністри і їх приятелі 
в змаганях до новостий. Они почали від 
того, що замикали сесию парламентарну, 
щоби лише мати нагоду впровадити своїх 
приятелів до ново вибираних коміснії; они 
бажали президию, буджетову комісию, ви
борчу комісию і т. и. зовсім захопити в 
свої руки, не зважаючи на се, що то не
можливе при теперішнім реґулямінї пала
ти, позаяк сей реґулямін признає взагалі 
значну репрезентацию меншости Досить 
сказати, що з 4-х віцепрезидентів палати 
двох належить до меншосте, а з 8 секре
тарів має 4 меншість. Сі не зовсім спра
ведливі постанови на шкоду більшості!, ко
трі впровадило до реґуляміну міністерство 
Пелю, випадають на шкоду тих, що їх за
вели.

Позаяк сесию замкнено, було міні
стерство приневолене думати про престоль
ну річ, якою король мав відкрити нову се
сию. Аж в останній хвилі займало ся мі
ністерство сею справою, хоч парляментар- 
ні фериї тривали два місяці; а тимчасом 
випало часткове мінїстерске пєресиленє, 
міністерство було зложене з заступників 
лівиці і правиці, не лише з ріжних, але 
з зовсім суперечних елементів. З огляду 
на нову сесию постановило гіравительство 
зробити почин до заведеня розводів, про 
що социялїстнчні посли Беренїнї і Барчія- 
нї внесли предлог закона, який викликав 
велике зворушене особливо між консерва- 
тистами. Крім того рішило ся привитель- 
ство обнизити ціну соли о 10 сантімів на 
кільоґрамі, вдоволюючи домаганя Льом- 
бардиї і Венециї.

Обидвом сим реформам опер ся міпї- 
стер публичних робіт Джусо, який не ХО
ТІВ допустити в престольній річи згадки 
про розводи і супротивляв ся обнижешо 
цін соли, позаяк зменшене доходів скар
бу ударемнило би будову зелїзницї прио-

Русини на Буковині'.
Промова пос. Єротея П ігуляка в державній раді.

Найбільше бють коня, що найліпше тягне.
Ми знаємо, що одні противники Русинів 

шепчуть правительству на ухо: .Русинів треба 
давити, бо то Славяни, а ми потребуємо Сла- 
вян тілько до послуги» — а другі кажуть, що 

! Русини могли би Австриї наробити більше кло 
І поту, як иньші Славяни. Оттут би треба спита
ти ея, а чомуж то не всіх Славян однаково 
давлять, чому на приклад Поляки мають ласку? 
Хто знає, як веде ся Русинам в Росиї, той му
сить признати, що жадному иньшому народови. 
апї славяньскому анї неславяньскому. не зале
жить так дуже на тім, щоби Австрия жила і бу
ла сильна, як Русинам. Адже тим Русинам в 
Росиї указом з 1876. р. просто замкнули рот, а 
в Угорщині' Русинам уже й ратунку нема. Поза 
чорно-жовтою границею Русини не можуть ра
хувати иа нічию поміч і підпору, анї навіть на 
прихильність таку, що була би Австриї підозрі
ла. І деж тому причина, щоби так давити на
рід, як Русинів давлять? Русини мають посло- 
вицю: «найбільше бють того /соня, що найліпше

тягне». Така сама певно буде й та причина, чо
му Русинів переслїдуть. Чи то практично, не 
можна сказати.

Але щоби не бути несправедливим, мушу 
сказати, що теперішнє правительство в нашім 
краю остатними часами намагае ся, як здає СЯ) 
поводити ся, з Русинами справедливійше, як 
доси. Чи оно робить тому, що хоче по правді 
жити, чи не за пізно оно взяло ся до направи 
тай чи бере ся до тої направи кривди не за
надто помалу, се вже иньша річ. Сяк чи так, 
хоч би то й дуже тяжко приходило ся, то ніко
ли не буде за пізно, зробити то, що належить 
ся вірному і доброму народови.

Я то й сам розумію, що надоложити те 
все, чим доси скривдили Русинів, з політичного 
становища не так легко. Та ще й як не легко 
через то, що вороги Русинів ті самі, які були, 
і так само, як доси, старають ся спинити Руси
нів у розвитку; они давлять тепер Русинів тим 
тяжше, бо при помочи правительства у всім ви
передили Русинів.

Ті самі вороги Русинів, як колись, так і 
тепер старають ся, щоби в краю не було рус
ких шкіл висілих, як народні школи. Ті самі 
вороги Русинів, що через них руских пан-отцїв 
у краю не стало, не допускають і нині до того, 
щоби були рускі панотці. Ті самі вороги Руси
нів старають ся і сегодня, щоби і з народної 
школи не мали люди користи, бо навіть і гро- 
мадский писар пише так, що нарід не розуміє; 
навіть така низька і бідна посада, як будника 
при зелїзницї, — і та не приступна для кого- 
будь з Русинів, бо треба знати по нїмецки. Ті 
самі арендарі і шинкарі і сегодня старають ся, 
аби Боже борони нарід не витверезив ея, та 
не доробив ся; хто тілько почне о то дбати, за
раз ему пошкодять так, що він відпекає ся все- 
го. Они мають таку силу, як мало хто в краю: 
нехай і цілий нарід терпить, аби їм лише добре 
вело ся.

Щож робити для Русинів?
Спитає ся може високе правительство і ся 

висока палата: так щож можна і що треба зро
бити для Русинів? Як би тілько схотіли пова
жно спитати мене, що робити, то вже би то бо- 
гато значило. А я не бою ся; знав би я, що 
відповісти.

Я показав причини, чому руский нарід 
стримав ся у своїм розвитку, а навіть почав за
непадати: ті причини — то штучно придуманий 
спосіб, аби нарід не міг дбати і про свої на
родні права і про ліпший прожиток — одно без 
одного ніяк не йде — тай щоби не міг зрівня
ти ся з иньпціми народами.

Поможіть, чесні панове, скинути з. Русинів 
ті штучно наложені пута, що єго спиняють ціл
ком просьвітити ся, а нарід дійде до сили і до 
маєтку, і ви побачите, що Русини не завстида- 
ють ся перед иньши нросьвіченимнмп народами.

До чого потрібні Русини Австриї?
Притім і вся австрийска держава вийде 

добре, бо Русини на сході' держави в потребі 
будуть муеїлн зробити дуже важне і тяжке 
діло. . • „ .

РН така, що якби настала колись для Ав
стриї тяжка година, то ті вибрані, первенцї-па- 
роди на заході Анстриї будуть ще спокійно 
спатп, а тимчасом Русипп, того иїби менше гід-
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ний нарід, як декотрі пани кажуть, буде пер
ший марно тратити своє добро і майно, буде 
перший проливати свою кров із серця, буде 
перши боронити Австрию, так як боронив ко 
лись всю західну Европу перед татарскими ор
дами і нроляв свою кров над рікою Калкою, 
других оборонив, а сам у неволю попав.

Чого жадають Русини.
Коли справу тверезо розважити, то се не 

так трудно заспокоїти бажаня і потреби руско- 
го народу; адже коли заспокоїть ся потреби 
Русинів, то на тім иньші народи нічого не втра
тять! Навіть скористають!

Мої жадана для Русинів дуже прості. Такі 
прості, що декотрі панове їх і не зрозуміють, 
їм забагає ся чогось далеко більшого; в лїтї 
минувшого року они радили над інвестициями, 
над будовою великих каналів, над виправою рік, 
— де їм то зрозуміти, що якийсь нарід може 
в нинїшних часах починати жебрати першої 
ґімназиї, просити о руских панотців та таких 
громадских писарів, що знали би говорити і пи
сати по руски.

Се дуже великі і дивні діла, що їх зага 
дують панове зробити тай радять над ними,але 
для мене ще важнїйше, ще більше діло — за
безпечити народови, який я тут заступаю, спо
сіб до житя, до науки, до дальшого поступу. 
Що можуть обходити нарід великі зелїзницї і 
водні дороги, коли для него неприступна з при
чини нїмецкої мови навіть посада будника при 
зелїзницї!

Я читав раз в росийскій Газеті, які запові
ли були би потрібні для тамошного народу. Пи
сали там так: «У нас в Росиї треба би ті запо
віли так зрозуміло уложити, як укладають їх 
місіонері для диких людий. Перша заповідь по
винна бути така: Ти не повинен їсти других 
людий». (Посли в сьміх).

У нас таке житє, що, коли я тепер дечого 
зажадаю, то мушу так само просто і зрозуміло 
сказати, чого хочу.

Моя перша заповідь була би така: Ти не 
повинен буковиньским православним Русинам 
їх прадїдної славяньскої церкви пожирати, або 
най скажу більше людяно: Не повинен рушати. 
Адже се найперша річ, якої душа кождого на
роду прагне: своя церква і свої панотці. Навіть 
дикі люди мають своїх духовників-знахорів. А 
ми буковиньскі Русини, таки мусимо жадати 
для народу не німих панотців, що не розуміють 
по руски, тілько таких, що розуміють. Ми хоче
мо тай мусимо мати свою відповідну славянь- 
ску церкву і правдивих православних панотців.

(Дальше буде).

Духовно-шкільні справи.
(Статя з кругів духовеньсгва).

Ж иву та вельми пекучу справу підніс 
якийсь дописуватель у статі: «Руский обряд 
в школі» і зовсім справедливо сказав, що зміна 
референта шкільних справ в Консисториї, се по 
реформі дух. семинариї друга справа, котра че
кав рівнож реформи. П. дописуватель предста
вив «ревність» референта специяльно у Львові — 
а те саме можна сказати о єго діяльности вза 
галі. Старик, котрий уже вислугує літа в службі 
державній, зашкарупілий у своїм «твердяцтві», 
необзнакомлений з розвоєм шкільництва, не 
стинаючий ся зовсім з катехитами, котрих спра 
ви заступає, а шо найгірше, всегда і всюди но 
пираючий «своїх» на некористь народовців — 
хочби той «свій» не мав навіть і потрібної ква
лїфікациї — се образ діяльности отсего рефе
рента. Єго реферат, се радше протекцийно-ін- 
формацийне бюро для сторонників «Ґалїчанїна»! 
Але та діяльність о. референта бодай в частині 
не була би гак шкідливою та не могла-б бути 
протекцийною системою «б.іаґонадьожних ат- 
цоф», коли би заступник Ординарияту і руского 
обряду в Раді шкільній краєвій не був політич
ним і личним приятелем о. Легшого, та колиб 
не користав з єго практичних та розумних рад.

А то від часу смерти бл. п. Ал. Торонь- 
ского, чоловіка ревного, горячого народовця та 
на скрізь обзнакомленого з шкільництвом, сї 
два уряди: реферат справ шкільних в Консисто
риї і заступництво руского обряду в Раді шкіль
ній краєвій почивають властиво в одних руках, 
бо в руках спілки, яка дуже некорисно відбиває 
ся так на шкільних справах, як і на катехитах, 
котрі от пр. не вміють «етимольоґіческого пра- 
вописанїя», а впрочім посідають всяку кваліфі- 
кацию і заслугували-б вповні на прихильне по
лагоджене своєї справи. Тим спільником о. Леп- 
кого се о. канонік Білиньский, чоловік, ко
трий чув про школу, як ще до неї ходив, 
з шкільними справами зовсім необзнакомлений, 
що не був анї хвилини катехитом, — а притім, 
як учить нас час, не маючий волі обзнакоми- 
тись з тими справами та боронити інтересів ру
ского обряду і руского шкільництва в Раді шк. 
краєвій, котрої є членом. Тож нїчо дивного, що 
о. канонік біжить з кождою важнійшою спра
вою до о. Лепкого, та після єго рецепти ПОСТУ; 

пає — а вже всі справи, так сказати-б пер
сональні, реферує лише в дусі о. «саветнїка». 
Тоді та тиха спілка перемінявсь в «рінґ», який 
старавсь всїми силами не допустити немилого 
їм кандидата, с. є. народовця до якої-небудь по
сади — а нї то прямо ставляє преріжні трудно- 
сти та перепони.

Тоді оба отці розвивають цілу свою діяль
ність, кличуть в поміч всі бюрократично-конси- 
сторскі штучки та притім ще грають ролю спра
ведливих! Нераз аж сама Рада шкільна краєва 
мусить звертати увагу Консисториї, що предста
вляє кандидатів без ніякої квалїфікациї та до
магатись зміни!

До того всего о. Білиньский, будучи чле
ном попократиї не так легко уділяє послу
хана та задивившись на маститого станиславів- 
ского о. Фациєвича, замикавсь в хаті і після 
того, яке імя єму служача заанонсує — є дома, 
або нї. Катехити приїзджають з нровінциї зі 
справою до о. члена Ради шкільної краєвої і 
від’їздять домів з нічим, бо о. канонік не 
зводили їх ираняти, засланяючись через слугу, 
в тім напрямі вже високо вишколену, що їх не
ма дома. Вигідна система!

В самій Раді о. заступник мало коли обзи
вавсь, а єго діяльність яко педаґоґа, а радше 
заступника педагогів, обявляєсь хиба в педаго
гічних обідах, які у себе видає. І так справа 
шкільних патронів, почата бл. п. о. Тороньским, 
у послїдні дни єго житя, до нині спить сном 
блаженних, а рускі діти по школах народних та 
учевики по Гімназиях і школах реальних мусять 
сьвяткувати латиньских патронів! Деж то ухо
дить духовному повставати против почитаня 
сьвятого лат. Церкви, а домагатись того же для 
сьвятого східної Церкви! Най молодїж уже за 
молоду вчить ся, що таки латиньский обряд 
щось висшого від руского та най знає, що у 
такі сьвята, як патрона шкільного або ювилей 
Папи римского, належить їй лише в костелі по
молитись.

ВПреосьвящений видав заряджене, що лиш 
той зможе в будучности подаватись на посаду 
катехита, хто дістане позволеиє від Ординария
ту — а в приватній розмові заявив, що ему 
кандидат мусить бути лично знаний. Не входи
мо тут в се, о скілько се заряджене справедли
ве або нї, але то певне, що оно повинно в пер
шій мірі бути приноровленим до тих двох отців, 
руских духовних «педаґоґів», бо видко не знає 
їх Преосьвящений, коли ще доси позволяє, що
би два найважнїйші реферати спочивали у так 
немічних, а до того в політичнім напрямі висо
ко злобних руках. Крайня пора се змінити. Від 
кандидатів на катехитів домагавсь власть ду
ховна іспитів, знаня та високого «благоразумія» 
— нехай-жеж передовсім референти шкільних 
справ присьвічують тими чеснотами своїм під- 
чиненим.

Пора відновити передплату!

Андрій Веретельник.

„К у р к а " .
(5 сільських весняних образків).

Гатив тяжкою мотикою із усеї 
сили, аж піт обливав його, а сороч
ка валовяна так і липла до спини. 
Мотикою отак зривав тверду, зміц
нену всякими корінями, наче сти
льовими жилками шкіру із землі 
на зрубі. Де стояв білий палик, кру
гом нього обсік мотикою велике 
колесо, а відтак здирав ту шкіру, 
висилюючись із усеі сили. Плат тої 
шкіри перекидав і клав зараз коло 
ямки, що лишилась по ній, і далі 
сік мотикою у ямці — розбивав зе
млю, щоб потім дівчата могли са
дити молоду соснину.

Цілий зруб вкритий немов ма
ковим цьвітом від дівчат та паруб
ків. Парубки мотиками теж маха
ють і де-некотрі дівчата а красші 
тільки присідають до ямок та са
дять молоду соснину. Се робота 
цілком легка а навіть і приємна, не 
те, що мотикою гопати...

На них, красших дівчат, ува
жає гайового син і дає таку робо

ту, а иньші мусять з мотиками. Ті, 
що садять, то й сьпівають і жарту
ють, наче в себе роблять, а з там- 
тих тілько де котра обізветь ся.

Але він Максим Клишавий не 
хоче звертати уваги на молодих 
пустїїв, він совісний робітник, гріху 
боїть ся із за несовісної роботи.

— Дядьку Максиме! — гукне 
котра з дівчат.

Він наче не чує.
— Дядьку Максиме гоп! ..
Піднїметь ся і гляне.
— А якої мари хочеш там ?
— Та спічнїть трохи, бійте ся 

Бога, випростуйтесь!
— Еге, — каже дядько — ви-б 

тільки й спочивали та герцювали... 
Тьфу! й гріху не боять ся, за дур
но гроші брати...

Він гляне лукаво на дівчата, 
що регочуть ся і знов далі своє 
робить, бубонячи собі щось. Все тут 
молоде було, тільки він один стар
ший чоловік.

— Те — те, те дядьку! гріху 
боїтесь; ви хочете за один тиж
день все зробити, а тут передно- 
вок довгий, у дворі тілько не за
робите.

Кричали дівчата, але дядько не 
обзивав ся, тілько сік мотикою, але

як почув те, то робота не йшла 
йому вже так завзято.

Він в дусі годив ся вповні з ни
ми і признавав їм правду, коли зга
дав на довгий передновок та на 
свої злидні. Тут хоть три шістки 
заробить денно, а в дворі і того 
трудно доступити, там треба мати 
ласку, щоб прийняли на роботу.

Чув, що вже близько полудень, 
бо спина добре вже боліла, на одній 
руці пропукли два піхурі і пекли 
вогнем, і голод дошкуляв.

Поставали на обід. Максим ви
простував ся і кости затріщали, ві
дійшов на бік від гурту і тут про
стягнув ся на животі на сирій цьві- 
тневій землі. Він не обідав. Як ішов 
на роботу, жінка позичила для ньо
го шматок хліба, але тільки що хо
тів сховати його за пазуху, як збу
дились діти і мусів хліб той поді
лити між них, бо кричали, як на
вісні.

Тепер він лежить та ледво від
сапує, а в середині так щось млить 
його, що й їсти не хочеть ся. В очах 
темніє, то жовкне, то зеленіє. Йому 
здаеть ся, неначе він поринав в 
щось, наче губить ся зі сьвіта...

— Дядьку о-оп!
— Залунало йому під самим 

ухом. Він зірвав ся на ноги.

— Що ви заснули, дядьку, а 
дивіть, вже давно з полудня, геть 
з заду лишилисьте ся. Як не зрів
няєтесь до вечера з иньшими, то 
підете до дому тоді, як усі йдуть. 

Чомуж ви не будили мене?
— Я допіро з обіду вернув — 

казав син гайового.
— А то, не збудити, га, то ті 

раз люди! — відказував дядько, сли
нячи долоні до мотики.

— Гі-гі-гі! де, де, минї зрівня
тись з ними... Десь спати, сон най
шов до лиха на мене, а гій! і не 
збудили чоловіка, сліпай же тепер 
в ночи до дому...

Максим мав «курку»*), як ста
ло вже смеркати, він тратив зір і 
нічого майже не міг бачити. Для- 
того полуденкував він дуже корот
ко завше, щоб за видни до дому 
зайти, а то завести було нікому. 
Як часом вів його який парубок, 
то десь по ровах, по межах та по 
кущах, заки прийшов до села, то 
вже ледво дихав, така та дорога 
довга була.

(Конець буде).

*) Курка — куряча сліпота, з писи- 
леия та з посту дістають її люди.
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ня нашої мови в школі зайшов в II. ґімназиї в 
Чернівцях. «Буковина» описує сю подію ось так: 
♦ Черновецка ІІ-га (нїмецко-руска) ґімназия на
ходить ся під управою чоловіка, звісного Бітне- 
ра, котрого русиноїдство сими днями перейшло 
вже всяку міру. Ось яку штуку втяв сей вихо
ватель нашої молодїжи сими днями. Перепові
даємо діло зі слів одного тутешного громадянина: 
В четвер, 27. н. ст. лютого с. р. о 8. год. рано, 
входить Бітнер до відділу У-ої кляси, зложено
го з самих майже руских учеників (обох віро- 
ісповідань), і як приписано, каже молити ся 
Ученик С., як звичайно, починав говорити «От
че наш». Та ледви встиг С. вимовити кілька слів 
молитви, аж тут Бітнер єго перебивав словами: 
«гсег Паї (ііе АпогДпипд деІго{[еп, сіазз гиІкепізсЬ, 
деЬеіеІ гиегйе?* — На те обізвали ся голоси з 
межи учеників: «Ргоіеззог І.» (господар кляси). 
Бітнер на се каже: 8о Ьеіеі зо Ьеіт Рго/еззог І. 
(по хвилині:) >Капп Ьісг детапсі сіеиізск Ьеіеп?* 
— В клясї мовчанка. Бітнер, обертаючи ся до 
ученика О.: •Веївп 5іе (Ібиівсі)!!» Ученик О.: 
«ІсЬ капп пісЬі;». Бітнер з відповідними заявле
ними гніву: »8о Ьеіеп * і г  пісКІ!» На тім сцена, 
очивидно як найменша уморальняюча, нарешті 
скінчила ся... До сего, коментаря не треба; тут 
ясно, що Бітнер взяв собі до серця недавні по
дії' в прускій Познаньщинї і рішив ся наші діти 
виховувати на лад пруских шкільних капралів. 
Та наша рада Бітнерови така: завчасу забрати 
манатки та переїхати на дальшу службу — до 
Вжеснї. Там як-раз пошукують таких виховате
лів; там можна в такий спосіб каривру зробити. 
Ми цікаві, що скаже на се православна і гр,- 
католицка консистория а краєва рада шкільна?»

— Крил. Мартин Пакиж, львівский декан і ад
міністратор сьвятоюрскої парохії зрік ся адмінї- 
страциї. На єго місце зістав адміністратором 
парохії крилошаннн о. Іван Чапельский.

-- Краєва шкільна рада перенесла п. Антона 
Крушельницького, заступника учителя в ґімназиї 
в Ярославі до І ґімназиї в Коломиї.

— Нові часописи. »81о«го роїзкіе» видає «Ви
давнича спілка польска». Доси виарендовувала 
спілка дневник сконцентровнним демократам. 
Сего року виарендовано єго партиї «народових 
демократів». В суботу цілий редакцийний пер
сонал »81о*-а«, зложений зі «сконцентрованих», 
не явив ся в редакциї, а зійшовши ся в дру
карні Манєцкого, зредагував перше число часо
писи під заголовком «Иоиш Зіомго Роїзкіе». «М. 
8. Р.« нічим не буде ріжнити ся від давного 
»81о\у-а«.—Давне »81о\уо роїзкіе» нереняла ви
давнича спілка, що видавала «Ргге^ЦіІ м/згесії- 
роїзкі», найбільше русиноїдну часопись, а в склад 
нової редакциї •Зіом'-а роївк-ого» війшов пер
сонал »\¥їек-у XX», що також шовіністично 
відносить ся до Русинів. З  сего можна вносити, 
який дух повіє з давного «81. р.«. — В Стани- 
славові почали виходити 2 рази тижнево «N0- 
мгіпу» під редакциєю д-ра Едмунда Льорша.

— Зелїзнича катастрофа. В ночи на 27. люто
го збула ся на стациї Ожидів катастрофа, при
чім не обійшло ся без нещастя. Особовий поїзд 
зі Львона зачепив на зворотницї два вагони і 
розторощив їх, а при тім розбила ся льокомо- 
тива сего поїзду. Машиніст і паляч потерпіли, 
бо першому стряс ся мозок, а другий відніс 
кілька ран. Поїзд прибув до Бродів з 4-годин- 
ним опізненєм.

— Ьов УОП йот! Державна ирокуратория ви
дала карний процес Лєонольдови Кінерови, ку- 
раторови евангелицкої громади Дорнфельд (у 
східній Галичині) за ширене аґітациї «Проч з 
Римом». Кінер агітував забороненими в Австриї 
брошурками, які ширив при помочи свого 7-літ
ного сина, ученика народної школи.

— Через ошибку. Перед карним трибуналом у 
Львові відбув ся на днях процес проти аптика- 
ря Вевюрского і двох фармацевтів, Вітвицкого 
і Кольгеппа. Вітвицкий ставав обжалований за 
се, що минулого року замість «дитинячого мед
ку» видав з аптики отрую, від якої помер 5-л'Г 
тний синок д ра Півля. Кольгеппа обжалувала 
прокуратория за полишене в мисці замішаної 
отруї, а аптикаря Вевюрского за недогляд апти
ки. По переслуханю обжалованнх і сьвідків, а 
головно д-ра Півля, трибунал засудив Вітвицко
го на 2 місяці арешту з постом що тижня і на 
погребові кошти дитини в висоті 186 К.

— Зі статистики Угорщини Мадярів є: 4,156.293 
рим.-кат., 180.680 греко- і вірм.-кат., 19.076 гре- 
ко- і вірм.-ориєнт., 309832 авґсб., 2,166.129 ре
форм, 60.588 унїтар., 451.474 жидівскої рел., 
4.864 иньших конф.

Німців 1,326.753 рим.-кат., 1107 греко- і 
вірм.-кат., 1154 греко- і вірм.-ориєнт., 401.789 
авґсб., 24.614 реформ., 102 унїт., 233.589 жид., 
676 иньш. конф.

Словаків 1,322.096 рим.-кат., 98.132 греко- 
і вірм.-кат., 722 греко- і вірм.-ориєнт., 13.373 
жид., 822 иньш. конф.

Румунів 6.857 рим.-кат., 970.454 греко- і 
вірм.-кат., 1,603.729 греко- і вірм.-ориєнт., 1.210 
авґсб., 924 реформ., 5360 жид., 321 иньших 
конф.

Русинів 2459 рим.-кат., 375.266 греко-і вірм.- 
кит., 793 греко- і вірм.-ориєнт., 38 авґсб., 39 ре-

Н о в и н к и .

— Календар. Ві в т о р н и к :  гр.-кат. Архипа, 
Теодота; рим.-кат. Казиміра. — В с е р е д у :  
гр.-кат. Л .ва єн., Агатона; рим. каг. Евзевія.

— При зміні' місяця просимо наших ВПов. Пе
редплатників відновити передплату і вирівнати 
залеглости, бо інакше будемо приневолені здер
жати висилку часописи.

— ВПреосьв. Митрополит Шептицкий. виїде на 
днях до Відня на конференцию єпископів, де 
перебуде імовірно около два тижні.

— Ювилей Сьв. Отця Льва XIII. Вчера дня 2. 
марця припадали 93-лїтні уродини Сьв. Отця, 
а нині в понеділок 25-лїтний ювилей коронациї 
Папи. Оба сьвята обходять сего року в Римі з 
низвичайною величавостю. У всіх церквах від
бувають ся торжественні богослуженя, на домах, 
палатах повівають тисячі хоругов, а вечером 
відбули ся -люміпациї міста.

— З Наукового Товариства ім. Шевченка. За-
сїданє фільольоґічної секциї буде дня 6. с. м. в 
четвер о 6. год. вечером з таким порядком: 1. 
Зміна реґуляміну секций. 2. Др. Ол. Колесса — 
Плян виданя II. т. творів Федьковича. З Вибір 
голови і заступника голови секциї.

— З Товариства ім Котляревского у Львові
Засїданв Виділу буде ві вторник дня 4. с. м. о 
7% год. вечером в льокали тов. >Руська Бе
сіда».

— Рускиї народний театр в часі побуту в Кл- 
луши відограе в сали Ляндсманів почавши від 4. 
марця слідуючі штуки: ві вторник ("4. марця) по 
раз перший «Пісні в лицях», ком чна опера в З 
діях Кропивницкого і Порошина; в четвер (6. 
марця) по раз перший «Загублений рай», драма 
в 3 діях Тогобічного і Го.іьдедта; в суботу (8. 
марця) по раз перший »Дон Цезар», оперета в 
З діях Делїнґера; в неділю (9. марця) по раз 
перший »Підгіряне<, оперета в 3 актах Гушале- 
вича Вербицкого; ві вторник (11. марця) по раз 
перший »Власть тьми», драма в 5 дїях Л. Тол- 
стого; в четвер (13. марця) «Поворот батька», 
опера в 3 діях Ярецкого; в суботу (15. марця) 
по раз перший «Жидівка вихрестка», драма в 
5 діях Тогобічного; вкінци в неділю (16. марця) 
по раз перший: «Невольник», образ народний в 
5 діях Кропивницкого. — Початок кождого 
представлена точно о 7 ’/2 вечером. Ціни місць: 
крісло 2 К, партер 80 сот. — Білетів можна ді
стати в торговли н. Коритовского і Жішки, а 
вечером при касі.

— Зі Станиславова. Концерт пн. Евгена Гуша- 
левича, оперового артиста і Алїциї Гушалевиче- 
вої, надворної рьпівачки саксоньскої, відбуде ся 
ві вторник дня 4. марця в сали Товариства ім. 
Монюшка з такою програмою: І. Лисенко: Ария 
Левка з опери «Утоплена» п. Е. Гушалевич; 2. 
Беллїнї: Ария Норми з опери «Норма» пні А. 
Гушалрнич. 3. ГІадеревский: Ария Манру з о ш 
рп «.їіапру» п. Е. Гушалевич. 4. а) Рубінштайн: 
Баркароли Р -то І  фортеїіян, б) Лішт: II Рансо- 
дия угорска, фортепян; 5. Ваґнер: Балляда Цен
та з опери «Літаючий Голендер» пні А. Гушале
вич; 6. Лисенко: а) Огні горять, б) У мене був 
коханий рідний край; 7. Падеревский: Манру, 
піснь любови п. Е. Гушалевич; 8. Гуно: Ария 
з опира «Фавст» пні А. Гушалевич; 9) Лисенко: 
Балляда Левка, з опери „Утоплена» п. Е. Гуша
левич. Білети можна дістати в «Народній Гор- 
говлї» і в цукорни Ви. Новорольского і Кровиц- 
кого, а перед концертом від 6. год. вечером при 
касі.

— Руске касино в Сокали устроюе дня 9 мар
ця в сали «Сокола» аматорске представлене. 
Аматори відограють комедию в 1 акті Григория 
Григориєвича «Тато на заручинах». Опісля буде 
концерт з такою програмою: 1. Лаврівский: 
«Осінь», міш. хор. 2. Шевченко: «Гамалїя», декл. 
3. Марковский: «Дай покій», міш. хор з орхе 
строю. 4. Нижанковский: «Минули літа молодії», 
сопр. сольо в супр. скрипки. 5. Юрій Федькович: 
«Довбош», декл. б. Лисенко: Фінал з 1. акту 
опери «Різдвяна ніч», міш. хор з орхестрою. 7. 
Шевченко: «Причинна» декл. 8. Лисенко: а) «Ой 
V полі три керниченьки», б) «На городі кали
нонька», хор. 9. Колесса: а) «Улиця» і б) «Іііу- 
мись гудить дуброва», міш. хор. Початок о 7. 
год. вечером. Крісло 2 К, партер 80 сот.

— Шевченкові вечерницї — усгроені вчера то
вариством львівских ремісників «Зоря» — нипа
ли під кождим зглядом величаво. Вечерницї від
були ся в великій сали «Народного Дому». Са- 
ля і Галерні битком заповпили ся публикою, пе
реважно ремісниками. Вступне слово виголосив 
п. В. Шевчук, загріваючи міщан-Русинів до 
борби за свої народні права. Глубоке вражіне на 
присутних викликали деклямациї п. Корниаа 
Устияновича. В «Щедрівці на рік 1902» автор 
осьпівав з гумором моменти з сецесиї академи- 
ків. Музикально-вокальна часть концерту випа
ла гарно так ’ в сольових, як хоральних і орхе- 
стральних точках. Вечерницї покінчили ся від- 
сьпіванєм народного имну «Ще не вмерла Укра
їна».

— Вжесня на Буковині'. Яркий факт зневаже-

ферм., 2 унїт., 1153 жид., 26 иньших конф., всіх
379.796.

Сербів 80.873 рим.-кат., 2152 греко- і вірм.- 
кат., 410.322 греко- і вірм.-ориєнт., 103 авґсб., 30 
реформ., 60 жид., 1563 иньш. конф.

— Арештоване шпігуна. У Відни арештовано 
якогось Кпрба, Росиянина, під закидом шпігунь- 
ства. Прибув він до Відня з Монте-Карльо і 
стояв в зносинах зі звісним шпігуном Пшибо» 
ровским, котрий перед двома роками утік з Ві
дня. Корба відставлено до суду карного.

— Американьсклй мілїонер А. Купер погиб 
марно через кілька дияментових перстенїв. Ку
пер прийшов до турецкої парні в Сант Луіс, де 
викупав ся і твердо заснув. Тоді присунув ся 
до него з зелїзним дручком слуга закладу — 
мурин Страдерс і забив мілїонера, щоби за
брати від него дорогі перстенї. Тепер нїодин з 
них не буде мати дорогих перстенїв, по перший 
повандрував до гробу, а другий повисне на ши- 
беници.

— ТелєґраФ без дрота задумує завести міні
стерство війни в австрийскій маринарцї. Тепер 
відбувають ся проби сего телєґрафу між кора
блями на повнім мори а прибережними містами.

— В Капштатї арештовано кн. Радзївілову під 
закидом фальшованя векслїв Цециля Родеса і 
лиш наслідком заходів адвоката і за зложенєм 
кавциї 2000 фунтів штерлїнґів полишено єї на 
вільній стопі.

— Сніги, дощі і бурі сильно доскуюють жите
лям західних станів Спол. Держав північної А- 
мерики. В окресности Літл Рак. Арк. цілий 
тиждень падав сніг з дощем. Міста, місточка і 
і плодородяі долини позаливані; шкода виносить 
поверх 400 тисяч долярів. В Огайо упали місця
ми великі сніги і перервали комунїкацию; в Сан 
Францїско скажелїла велика буря, яка так в 
пристани, як і в місті наробила безліч пакости. 
Навіть в полудневій Каліфорнії падають сніги, 
а небувала буря нищить помаранчеві огороди.

— Фабрику грошей в судових арештах викрито 
в місті' Штайнбрікль на Угорщині'. Арештанти 
підроблювали дуже зручно 20-сотикові монети. 
Вязнична служба є в нідозріню спілки з «фа
брикантами».

— Крадіж лїса. Така оригінальна крадіж лу- 
чила ся в селі Завєрцю в Королівстві польскім. 
Нараз пропало «десь» 10 морґів лїса, що нале
жав до братів Габерманів. ІІошкодовані власти
телі повідомили лісові власти о крадежи десять- 
морґового лїса і зачало слідство. Показало ся, 
щб ліс «украли» мужики з сусїдних сіл в по
тайнім порозуміню з властителями лїса, котрі 
хотіли мати на місци лїса Грунт на продаж під 
фабрику, а власти заборонили були вируб того 
лїса. Мужики, перевідавши р іи т  безібегіит Га
берманів, рознесли ліс протягом одного тижня. 
Тепер Габермани зроблять інтерес, коли лісова 
власть не потягне їх до одвічальности.

— Напад на архимандрита. З  Петербурга до
носять, що дня 24. м. м. допустив ся там в бі
лий день в лаврі св. Александра Невского не
знаний злочинець замаху на житє архимандри
та Ніколи в цїли рабунку. Злочинець ударив 
архимандрита молотком два рази сильно в го
лову, почім утік. Завдяки своїй силі, архиман- 
дриг, що числить вже 72 літ, мимо сильного 
упливу крови, не положив ся до ліжка. Заря
джено всякі можливі кроки, щоби злочинця 
зловити.

— На фонд академічної молодїжи зложив в на
шій Редакциї ВП. о. Петро бзєрский з Глещави 
20 К за січень і лютий; разом від 18. лютого 
с. р. 61 К.

— Дрібні вісти. Рух поїздів на шляхах Борки
великі Грималів, Тересин-Іванє пусте привернено 
в суботу. — Село Борусів в бобрецкім повіті 
набув Станислав ґр. Мицельский з Боринич. — 
Судова розправа проти техніка Кобера за напад 
на проф. Яворовского відбуде ся дня 4. с. м. пе
ред львівским карним трибуналом. — У Львові 
заведуть небавом кінну полїцию. _____

Посмертна Т  оповістка.
— 0. Юстин Лучаковский, парох Плавя, дек. 

скільского, упокоїв ся дня 28. лютого в 61. ро
ці житя а в 37. р. сьвященьства. В. є. п.!

— 0. Діониз Добряньский, парох-ювилят, поч_ 
крилошанин, в Ждинї, бичского деканата, пе 
ремискої єпархії, упокоїв ся в 77. році житя а 
в 52. р. сьвященьства. В. є. п.1

— 0. Петро Соловій, парох в Покрівцях, стрий- 
ского деканата, львівскої архиепархії. упокоїв ся 
в Меранї, в 39. році житя а в 12. р. сьвящень
ства. В. с. п.!

Т ел єґр ам и .
Прага, 3. марця. Центральний рільничий. 

Союз для Чех відбув загальні збори під прово
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дом кн. Фридериха Шварценберґа. Принято ре- 
золюцию з заявою, що ухвали бруксельскої 
конференції містять небезпечність для Чех та 
візвали правительство, щоби виступило в обо
роні австрийского рільництва.

Краків, 3. марця. Вчера відбули ся збори, 
в  яких взяло удїл коло 400 женщин, де ухва
лено резолюції против упослїдженя женщин 
під політичним зглядом та з протестом против 
ограничень в голосованю до краківскої міскої 
ради.

Будапешт, 3. марця. Тутешна поліцая ви
дала гончий лист за б. послом угорского сойму 
Кольоманом Шечеди-м, який бувши рахунковим 
радником в міністерстві фінансів, сповняв через 
довший час крадіж стемплїв.

Берлин, 3. марця. Третий том памятників 
Бісмарка, яких друк обняла штутґардска фірма, 
викуплено за високу ціну в манускрипті «з най- 
висшого порученж, супротив чого сей том зов
сім не появить ся в друку.

Вісти господарем, промислові і торговельні

Рахунок »Краєвого Союза кредитового», сто- 
варишеня зареєстрованого з обмеженою порукою 
у Львові за місяць лютий 1902.

С т а н  д о в ж н и й :
1. У д іл и ...................................  32.836 кор. 65 сот.

Фонд резервовий . . . 1027 „ 57 „
2. Вкладки:

Стан з початком місяця
лютого 1902 381.995 к. 21 с.
вложено . . 21.452 к. 40 с.
винято . . 2.989 к. 87 с.
Стан з кінцем місяця . . 400.457 „ 74 „

3. Сальдо відсотків . . . . 5.776 „ 50 „
4. Специяльна резерва 128 „ 24 „
5. Резерва податкова 600 „
6. Зиск з р. 1901 . . . 3120 „ 03 „

Сума . 443.946 кор. 73 сот.

С т а н  ч и н н и й :  
7. Позички уділені:

Стан з початком місяця 
лютого 1902 . 380.124 к. 20 с.

сплачено . . 3.189 к. — с.
уділено . . 26.600 к. — с.
Стан з кінцем лютого 1902 . 403.535 кор. 20 сот.

8. Движи мости ....................  835 „ 83 „
9. Л ьокаци ї..............................  35.429 ,. 91 „

10. Кошти спору . . . .  61 „ 21 „
11. Кошти адміністрації' . . 641 „ 90 „
12. Г о т ів к а ..............................  1.965 „ 85 .,
13. Друки для товариств . . 562 „ 26 „
14. Папери фонду резерново-

го і специяльної резерви . 914 „ 57 „
Сума . 443.946 кор. 73 сот.

кредит товариств . . 202.110 —
кредит приватний . 83.125*70
кредит скриптовий . 119.299 50 

разом 403.535*20
Членів прибулої, убуло І, остало з кінцем 

лютого 1902 Збб з 876 декларованими уділами 
в сумі 43.800 кор. Стопа процентова від вкладок 
4 ’/а°/0. Стопа процентова від позичок 5*/2—7°/0.

Львів, дня І. марцн 19)2.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —
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Товариство взаїмних обезпечень
Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

є одиноким руским Товариством асекурацийним.
шш а і  Фонди «Дністра» з днем ЗІ. грудня 1901.
■І ■■■ Фонд реаервовий . .II НІР І РП Резерва премії . . .|  П И  Реаерва специяльна ,

Г  Фонд емеритальний
»Дністер» обезпечає будинки як також збіже і нашу про

тив шкід огневих. ВсїтриВП.Ординарияти прапо
ру чили «Дністер» Всч. Духовеньству і всім вірним. 

Оплата премії в «Дністрі» є уміркована, а чистий зиск — 
надвижку з оплат — розділяє

«Дністер» межи своїх членів яко звороти. В р. 1900. і 1901. виносить зворот 8%. 
Шкоди виплачує «Дністер» дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з деле

гатом і 2 членами місцевими. До 31. груднії 1901. виплатив «Дністер» 
5.075 відшкодоване в сумі 2,656.787 кор.

Члени «Дністра» можуть без перешкоди затягати позички в Банку краевім і ка
сах ощадности, бо каси ті принимають поліси «Дністра» при 
позичках гіпотечних

На житє можна обезпечати через «Дністер» — капітали на дожитє, посмертні ка
пітали, посаги, ренти і т. д — краківскім Товаристві, а з провізні від 
тих обезпечень відступає «Дністер» часті, на рускі добродійні цїли

Аґенциї передає «Дністер» радо селянам, господарям, особливо де нема «Дні
стра». Агенти заробили 349 486 кор. провізні.

Селяне! убігайте ся тілько о аґенциї «Дністра»

Контора виміни
ц. к упр. гал. акц.

Банку
("іпотечного

а купує і продає

в с я к і

папери ц ін н і

і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  кур
сі деннім не МИСЛЯЧИ ніякої 

провізні.

■чл
ос*я>
00а
ф
х
50

Н
Ф

ОX

XСҐао
X
фхз
ф
00

он
ф43

Господиня
для заряду дому і господарства, вдова се- 
редних літ, пошукує місця на скромних 

услівях.
Близші інформациї в редакциї «Руслана».

Всілякі

К У П О Н И
вильосовані

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

Кароль Ґуцнов.

С О Ю О Т М  Егпезіа ТЬогпа.
у Львові, в пгсажи „ГЕРМАНА* ул. Сснїшна 

Небувала, гензацийна програма!
від 15 до 28. лютого 1902.

При еігвучасти вінскової музики 24. и. п.
1) Увертура і кінематограф. 2) Велика песя 

пантоміна В. Імманса п. з. «Пригода ні л-вах», 
в якій беруть участь 1 пані, 2 пани і 9 гарних 
расових псів. 3) |.а і Оо, нарискі еьпіваки улич- 
ні. 4) Дружина БЬіІІу, еволюциї египетских кро
кодилів. 5) Ееа НаІІег, найзнименитша даньска 
субретка. 6) Вгсшііпі Тгіо, феноменальні акро
бати. 7) 1_ЄЗ Ропіез, гарний терцет трансформа- 
цийний. 8) ТІїе ЧіййаГа’8, подорож на телегра
фічнім дроті. 9) 1_Є8 ІГ 0 І8  Иепиве, комічні віріу- 
ози. — 10) Америнаньский біоскоп, нона серия 
образів.

Що дня о ». год. вечером во*оіке предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
пятницї НідЬ 1-і Ге предстанлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пль.ніа 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Вже вийшов
Альманах руско-україньских богословів. 

Прехороше видане на велїновім папері сто ть ли
ше 3 корон.

Чистий зиск призначений на запомоговнй 
фонд акадсмиків.

Замовлена приймає в. 3. Сушко, Львів, Ри
нок ч. 10. II п. і друкарня п. Вл. Шийковского, 
Львів, Коперника ч. 5. — Також книгарня Тон. 
Наук. ім. Шевченка, Львів, Чарнецкого ч. 26.

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.

УРИЄЛЬ АКОСТА
траґедия в 5 актах, віршом переложена 

з нїмецкого 
Львом Лопатиньским.

Високо гуманна основа твору, плястичність дра
матичного представлена, пк і вірність перекладу та 
плавність віршів чинять сю книжку зяаменитою лекту
рою, особливо для молодїжн.

Набути можна в Ставропигійскій книгарня 
у Львові.

М У Р О В А Н И Й  Д І М

з оФіцинами, садом і огородом
в БЕРЕЖАНАХ (ч. 4. побіч ставу)

продам сейчас за 4.000 зр.
Зголошеня приймає Редакция «Руслана».

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В А. Шийковского.


